
අ.පෙො.ස (උ/පෙළ) ඒකක ෙරීක්ෂණය 

6 ඒකකය - දත්ත සන්නිපේදන හො ෙරිගණක ජොලකරණය 

1 ෙත්‍රය 

 

01. ස්ෙන්නධ පක්ත මුර්ජනය (Pulse Code Modulation) සම්බන්නධව වඩොත්ම ිවැරදි පිළිතුර 

පතෝරන්නන. 

1. ප්‍රතිසසම සඥාො ිූපෙණය  ාොිතතො කරන ක්‍රමපේදයි. 

2. අඥිත සඥාො ිූපෙණය  ාොිතත කරන ක්‍රමපේදයි. 

3. ප්‍රතිසසම දත්ත අඥිත සඥාොවක් බව  මූර්ජනය ිරීම  පයොදොගන්නනො ක්‍රමපේදයි. 

4. අඥිත දත්ත ප්‍රතිසසම සඥාොවක් බව  ෙරිවර්තනය ිරීම සහහො    පයොදොගන්නනො ක්‍රමපේදයි. 

5. අඥිත දත්ත අඥිත සඥාො බව  මුර්ජනය සහහො පයොදොගන්නනො ක්‍රමපේදයි. 

 

02. මැන්නපෙස් ර් ේපක්තනය පයොදොගනු ලබන්නපන්න, 

1. ප්‍රතිසසම සඥාො ිූපෙණය සහහො  

2. ප්‍රතිසසම සඥාො මුර්ජනය සහහො 

3. අඥිත සඥාො මුර්ජනය සහහො 

4. අඥිත පහෝ ප්‍රතිසසම සඥාො මුර්ජනය සහහො 

5. සඥාොවක පදෝෂ හැසිරවීම සහහො

 

03. සඥාොවක මුලික ගුණොඥගයක් පනොවන්නපන්න, 

1. තරඥග ේයො මය     

2. සඥඛ්‍යොතය 

3. කලොව    

4. ිතස්තොරය       

5. ප්‍රෙොරණ පේගය 

 

04. දත්ත සන්නිපේදන ේකෘතිසපයහි මුලිකම සඥරෙක 3 ිවැරදි අනුපිළිපවලින්න දක්වො ඇතිස පිළිතුර 

පතෝරන්නන. 

 1. දත්ත ප්‍රාවය, දත්ත ්‍ොහකයො, සම්පේෂණ මොධයය 

 2. සම්පේෂණ මොධයය, දත්ත ප්‍රාවය, දත්ත ්‍ොහකයො 

 3. දත්ත ප්‍රාවය, සම්පේෂණ මොධයය, දත්ත ්‍ොහකයො 

 4. දත්ත ප්‍රාවය, සම්පේෂණ මොධයය, දත්ත යවන්නනො 

 5. ගමනොන්නතය,අතරමැදියො, දත්ත ප්‍රාවය 



05. “ඉතො දියුණු ගුවන්නිතදුලි ිතකොශන ක්‍රමයක් වන පමමිනන්න අෙහැදිලි හඩ ඉවත්කර ෙැහැදිලි 

ඒකොකොර හඩක් ලබොදීම  උදවු පේ.” ඉහත ප්‍රකොශය  වඩොත් ගැළපෙන පිළිතුර වන්නපන්න, 

 1. ිතස්තොර මූර්ජනය (AM)  2. සඥඛ්‍යොත මුර්ජනය (FM) 

 3. අතිස උච්ෙ සඥඛ්‍යොතය (VHF)  4. ඉතො උච්ෙ සඥඛ්‍යොතය (UHF) 

 5. CDMA 

06. සඥාොවක් සම්පේෂණපද දී සිදුවන වැහැරීම පලස හන්න්නවනු ලබන්නපන්න, 

 1. සඥාොපේ සඥඛ්‍යොතය අවීවීම.  2. සඥාොපේ කලොව පවනස් වීම. 

 3. සඥාොව ිතකෘතිස වීම   4. සඥාොපේ තරඥග ේයොමය පවනස් වීම. 

 5. සඥාොපේ ිතස්තොරය අවීවීම.  

 

07. බොහිර ප්‍රාවයන්න ප  බලෙමම  අවීපවන්නම ලක් වන  ියමු සම්පේෂණ මොධයයක් (Guided 

media) වන්නපන්න , 

 1. ඇඹරි යුගල (Twisted Pair)   2. ක්ුද්‍ර තරඥග (Micro Wave) 

 3. සමක්ෂ පක්බල (Co- axial cable)  4. පර්ඩිපයෝ තරඥග (Radio Waves) 

 5. ප්‍රකොශ තන්නතු (Fiber Optic) 

 

 

08. එක් ස්ිතෙයක් ෙමණක් පයොදො ගිමින්න ෙරිගනක සම්බන්නධ කරනු ලබන ස්ථොනීය ප්‍රපශශ ජොලයක් 

(LAN) සහහො වඩොත්ම ගැළපෙන ජොල ස්ථලකය (Network Topology) වන්නපන්න කවරක්ද? 

 1. මුදු (Ring)     2. බස් (Bus) 

 3. රුක් (Tree)     4. බැඳි ජොල (Mesh) 

 5. තරු (Star) 

09. අන්නතර්ජොලය ිූපෙනය ිරීම සහහො පයොදොගත හැි ස්ථලකය (Topology) වන්නපන්න, 

 1. මුදු (Ring)     2. බස් (Bus)  

3. තරු (Star)     4. බැඳි ජොල (Mesh) 

 5. රුක් (Tree) 

 

10. සඥාොවක සරල පදෝෂ හන්නොගැනීම සහහො අමතර බිටුවක් මුල් දත්ත බිටු සමඟ එකතු කර යවනු 

ලැපේ. එම බිටුව හන්න්නවනු ලබන්නපන්න මකමක් මන්න්නද? 

 1. සමොනුෙොතිසක බිටුව (Parity Bit)  2. පදෝෂ බිටුව (Error Bit) 

 3. ලමකණුවත් බිටුව (Sign Bit)   4. වැඩිම පවපසසි බිටුව (MSB) 

 5. අවීම පවපසසි බිටුව (LSB) 

 

 



11.සමමුහුර්තකරණය(Synchronization පයොදොගනු ලබන්නපන්න................................................. . 

 1. සම්පේෂණය ිරීම  දුදුදු ෙරිදි සඥාොවක් සැකසීම ය. 

 2. පේෂකයො හො ්‍ොහකයො අතර ිවැරදිව සම්පේෂණය සිදුවීම සහතිසක ිරීම සහහොය. 

 3. පදෝෂ අනොවරණය කරගැනීම සහහොය. 

 4. පදෝෂ ිරොකරණය සහහොය. 

 5. සඥාොවක ශක්තිසය ඉහළ මට් මක  පගන ඒම සහහොය.  

 

12. දත්ත සම්පේෂණපදදී පදෝෂ ෙණිිතඩයක් පගන යොපම්දී ක්‍රියොත්මක වන ියමොවලිය (Protocol) 

ෙහත දක්වො ඇතිස ියමොවලි අතරින්න මකමක්ද? 

 1. PCP      2. HTTP 

 3. HTTPS     4. ICMP 

 5. UDP 

13. ජොලයක දත්ත සම්පේෂණය සිදුවීපම්දී අඥිත දත්ත ප්‍රතිසසම දත්ත බව  සහ ප්‍රතිසසම දත්ත අඥිත 

දත්ත බව  ෙත්ිරීම සහහො පයොදොගනු ලබන උෙොඥගය මකමක්ද? 

 1. මඥ හදුරුව (Router)    2. පමොඩමය (Modem) 

 3. ස්ිතෙය (Switch)    4. රිපී රය (Repeater) 

 5. පස්තුව (Bridge) 
 

14. සියල්ල  සියල්ල (All to All) ස්ථලකය ප්‍රොපයෝිනක පනොවීම සැල ව ිත     අදොළ පහ්තුවක් 

පනොවන්නපන්න, 

1. ිතයහම ඉහළ වීම. 

2. දුරස්ථ ස්ථොන වල ෙවතිසන උෙොඥග සම්බන්නධ 

ිරීම ප්‍රොපයෝිනක පනොවීම.   

3. ජොලපද තදබදය අවීවීම.  

 

 

4. දත්ත ගැටීම් වැඩිවීම. 

5. පදෝෂ ිරොකරණය අෙහදු වීම.  

 

 

 

 

 

15. ස්ිතෙයක් තුළ තොර්ිකව දක්න  ලැපබන ජොලකරණ ස්ථලකය වන්නපන්න, 

 1. තරු ස්ථලකය (Star Topology)  2. බස් ස්ථලකය (Bus Topology) 

 3. රුක් ස්ථලකය (Tree Topology)  4. මුදු ස්ථලකය (Ring Topology) 

 5. බැඳිජොලමය ස්ථලකය (Mesh Topology) 

 

16. සම්පේෂණ ඒකකයක් පලස රොමු (Frame) පයොදොගනු ලබන්නපන්න ෙහත දැක්පවන මකමන OSI 

ස්තරය තුළද? 

 1. ජොල ස්තරය      2. ප්‍රවොහන ස්තරය 

 3. සැසි ස්තරය     4. දත්ත සම්බන්නධ ස්තරය 

 5. පාෞතිසක ස්තරය 



17. ගුවන්නිතදුලි සම්පේෂණපදදී දක්න  ලැපබන ිතකොශන ේකරය වන්නපන්න , 

 1. ෙණිිතඩ එින්න එක  යැවීම (Unicasting ) 

 2. පතෝරොගත් පිරිසක  ෙණිිතඩ යැවීම. (Multicasting) 

 3. ෙණිිතඩ ිතකොශනය (Broadcasting) 

 4. ෙණිිතඩ සම්පේෂණය (Transmission) 

 5. ෙණිිතඩ සමමුහුර්තකරණය (Synchronization) 

 

18. MAC ලිපිනය සම්බන්නධව ිවැරදි ප්‍රකොශය පතෝරන්නන. 

 1. එකම MAC ලිපිනය ෙරිගණක පදකක් පහෝ ිහිෙයකම ෙැවතිසය හැිය. 

 2. MAC ලිපිනය ජොල අතුරුමුහුණත් කොඩ්ෙත (NIC) තුළ අඩඥගු කර ඇත. 

            3. ෙරිගණක පදකක් අතර දත්ත සම්පේෂණය සහහො සමොන MAC ලිපින   ෙැවතිසය යුතුයි. 

 4. එකම උෙොඥගය සහහො ෙවතිසන MAC ලිපින ිතටින්න ිත  ිතෙලය පේ. 

 5. MAC අඥකය තුළින්න උෙොඥගපද ෙවතිසන ජොලය හන්නොගත හැිය  

 

 

19. MAC ලිපිනය අඩඥගු බිටු ප්‍රමොණය ිවැරදිව දක්වො ඇත්පත් කවර පිළිතුරකද? 

 1. 64  2. 32  3. 48  4. 24  5. 8 

 

පහත දැක්වෙන ප්‍රශ්නන ංක  0  ිට  0  දක්ො පිළිතුරු සැපයීම  19 .0 .60.13  යන IP ලිපිනය සහ 

055.055.055.108 යන උපජාල ෙසමය සල න්න. 

20. IP ලිපිනය අයත් ෙන්නතිසය මකමක්ද?  

 1. A      2. B 

 3. C      4. D   5. E 
  

21. පමම ජොලපද ෙවතිසන එක් එක් උෙජොලය  සත්කොරකයින්න කී පදපනක් සෘජුවම සම්බන්නධ කළ 

හැිද? 

 1. 126  2. 128  3. 129  4. 512  5. 510 

22. පමම ජොලය  උෙරිම වශපයන්න උෙජොල පකොෙමණ සඥඛ්‍යොවක් ෙවත්වො ගත හැිද? 

 1. 126  2. 128  3. 129  4. 512  5. 510 

23. පමම IP  ලිපිනය අයත් උෙජොලපද ජොල ලිපිනය මකමක්ද? 

 1. 190.20.62.0     2.192.20.62.126  

3.190.20.62.128    4.190.20.62.1   

5.190.20.62.27 



24. පමම IP ලිපිනය අයත් උෙජොලය IP ලිපින ෙරොසය මකමක්ද? 

1. 190.20.62.1 සි  190.20.62.126  

2. 190.20.62.126 සි  190.20.62.128  

3. 190.20.62.128 සි  190.20.62.127  

4. 190.20.62.0 සි  190.20.62.125   

5.190.20.62.129සි 190.20.62.254

 

25. TCP හො UDP ියමොවලි සැලකීපම්දී සොවදය වන ප්‍රකොශය පතෝරන්නන. 

 1. TCP හො UDP ියමොවලි පදකම ප්‍රවොහන ස්තරපද ියමොවලි පේ. 

            2. UDP ියමොවලිය, සම්පේෂණපද දී හොිවන ෙැකට්ටුවක් නැවත පයොමු පනොකරයි. 

 3. TCP ියමොවලි UDP ියමොවලිය  වඩො ිතශ්වොසදොයී පේ. 

 4. TCP ියමොවලි UDP ියමොවලිය  වඩො කොර්යක්ෂම පේ. 

 5. HTTP ියමොවලිය දත්ත ප්‍රවොහනය සහහො TCP ියමොවලිය පයොදොගනී. 

 

26. DHCP පස්වොදොයක ෙරිගණකයක (Server) ප්‍රධොන කොර්යය මකමක්ද? 

 1. ගතිසකව IP ලිපින ලබොදීම. 

 2. අිසි ප්‍රපේශ වලින්න ෙරිගණක ජොලයක් ේරක්ෂො ිරීම. 

 3. IP ලිපින වසම් නොම බව  හැරවීම. 

 4. ෙරිශිලකයන්න  නොමොවලි පස්වො සැෙයීම. 

 5. ෙරිගණක ජොලයක් අන්නතර්ජොලය  සම්බන්නධ ිරීම. 

 

 

27. ේයතන ප්‍රධොියො  තම පස්වකයින්න රොජකොරී ක යුතු වල ිරත වන අවස්ථොවන්නහිදී 

අන්නතර්ජොලපද ිතිතධ පවේ අඩිත වල  පිවීසීම ෙොලනය කළයුතුව ඇත. පම් සහහො ාොිතත කළ හැි 

තොකෂණික උෙක්‍රමය මකමක්ද? 

 1. අන්නතර්ජොලය ාොිතතය  එක් ෙරිගණකයක් පවන්න කරදීම. 

 2. DNS පස්වොදොයකයක් මන්න්න ෙොලනය ිරීම. 

 3. ිපයෝජන පස්වොදොයකයක් මන්න්න ෙොලනය ිරීම. 

 4. අන්නතර්ජොපලය ාොිතත කළයුතු පවේ අඩිත පිළිබහ දැනුවත් ිරීම. 

 5. DHCP පස්වොදොයකයො මන්න්න ෙොලනය ිරීම. 

 

 



 

 

28. OSI අකෘතිසපද දත්ත සම්බන්නධක ස්තරය TCP/IP ේකෘතිසය තුළ ිූපෙණය වන්නපන්න මකමන 

ස්තරපදද? 

 1. අන්නතර්ජොල ස්තරපද.     2. පාෞතිසක ස්තරය 

 3. ජොල ප්‍රපේශ ස්තරය     4. ප්‍රවොහන ස්තරය 

 5. පයදුම් ස්තරය 

29. පෙොදු යතුරු ගුප්ත පක්තනපදදී , 

           A. ගුප්ත පක්තනය හො ප්‍රතිසගුප්ත පක්තනය සහහො එකම යතුර ාොිතත කරයි. 

 B. ගුප්ත පක්තනය සහහො ්‍ොහකයොප  පෙොදු යතුර ාොිතත කරයි. 

C. අත්සන්න තැබීම සහහො පප්ෂකයොප  පෙෞශගලික යතුර ාොිතත කරයි.  

 

ඉහත ප්‍රකොශ අතුරින්න සතය වන්නපන්න, 

 

1. A ෙමණි       

2. B ෙමණි   

3. C ෙමණි       

4. B හො C ෙමණි     

5. A, B හො C යන සියල්ලම පේ. 

 
 

 

30.  පතොරතුරු ෙශධතිසයක  ඇතුළත් වීම සහහො ාොිතත කරන ෙරිශීලක නොමය , රහස් ෙදය යන 

පතොරතුරු පසොරොගැනීම  බොහිර පුශගලයමක උත්සොහ දරමින්න සිටියි. ඔහුපගන්න සිදුව ඇතිස තර්ජනය 

මකමන වර්ගය  අයත් පේද, 

 1. රැවටීම (Spoofing)      

 2. වරප්‍රසොද අිභාවො යොම (Elevation of Privilege) 

 3. තතුබමම (phishing) 

 4. කවුළු දුෙරීක්ෂණය (Port Scan) 

 5. ප්‍රතිසක්පෂ්ෙණය (Repudiation) 

 

 



අ.පෙො.ස (උ/පෙළ) ඒකක ෙරීක්ෂණය 

6 ඒකකය - දත්ත සන්නිපේදන හො ෙරිගණක ජොලකරණය 

11 ෙත්‍රය 

A ව ා ස 

(01).   

 

 

 

 

ඉහත ූපෙ ස හපන්න 1, 2, 3, 4 මන්න්න ිූපෙණය වන මූර්ජන ේකොර සහහො උදොහරණ 

දක්වන්නන. 

1. ...................................................................................................................................... 

2. ...................................................................................................................................... 

3. ...................................................................................................................................... 

4. ...................................................................................................................................... 

(02). අසමමිතිසක යතුරු ගුප්ත පක්තන ෙශධතිසයක X නම් පුශගලයමකප  පෙෞශගලික යතුර pri (x) යන 

ශ්‍රිතය මිනන්නද පෙොදු යතුර pub(x) ශ්‍රිතය මන්න්න දක්වයි. 

X නම් පුශගලයො Y නම් පුශගලපයමක  ෙණිිතඩයක් යවයි නම් , 

1.  X යවනු ලබන ෙණිිතඩය ගුප්ත පක්තනය සහහො පයොදො ගත යුතු යතුර වනුපද  

.......................................................................................................................................... 

           2.  Y පවත ලැපබන ෙණිිතඩය ගුප්ත පක්තනය සහහො පයොදො ගත යුතු යතුර          වනුපද 

.......................................................................................................................................... 

3. ෙණිිතඩය අත්සන්න තබනු ලබන්නපන්න   

.................................................................................. 

1 

4 3 

2 

සඥඛ්‍යොඥක දත්ත 

ප්‍රතිසසම සඥාො 

ප්‍රතිසසම දත්ත 

සඥඛ්‍යොඥක සඥාො 



4. ෙණිිතඩය අත්සන්න තැබීම  පයොදො ගත යුතු යතුර වන්නපන්න 

.......................................................................................................................................... 

5. අත්සන තහවුරු ිරීම  පයොදො ගත යුතු යතුර වන්නපන්න 

.......................................................................................................................................... 

(03). OSI ස්තරයන්න  අනුූපෙ TCP/IP ස්තර 

දක්වන්නන. 

 OSI    ේකෘතිසය   

 TCP/IP ේකෘතිසය 

පයදුම් ස්තරය 

සමර්ෙණ ස්තරය 

සැසි ස්තරය 

ප්‍රවොහන ස්තරය 

ජොල ස්තරය 

දත්ත සම්බන්නධක ස්තරය 

පාෞතිසක ස්තරය 

 

(04).  (1)...................................... වසම් නොම IP ලිපින බව  ෙරිවර්තන ිරීම සහහො පයොදො ගනී. 

පවේ පිටු ගබඩො ිරීම සහ සැෙයීම සහහො (2)....................................... පයොදොගනී. අන්නතර්ජොල 

සම්බන්නධතොවයක් හවුපල් ාොිතත ිරීම සහහො (3)....................................... උෙකොරී පේ. ස්වයඥක්‍රීයව 

සඥ්‍ොහකයන්න පවත IP ලිපින ලබදීම සහහො (4)......................................... ාොිතත කරයි. ජොලයක් තුළ 

ිතදුත් තැෙැල හැසිරවීම සහහො (5).......................................... ාොිතත කරයි. 

(DNS වසනොදාය  , DHCP වසනොදාය  , Mail වසනොදාය  , Proxy වසනොදාය  , Web වසනොදාය ) 

(05).  වරහන්න තුළ දී ඇතිස වෙන උචිත පලස ාොිතත කර හිසතැන්න පුරවන්නන. 

(පකො ස(Segment) / IP ෙැකට්ටුව (IP Packet) / රොමුව (Frame) /SMTP / ICMP) 

1. ජොල ස්තරපද දත්ත ඒකකයක් ..................................................................... පලස හන්න්නවයි. 

2. ප්‍රවොහන ස්තරපද දත්ත ඒකකයක් .................................................................පලස හන්න්නවයි. 

3. දත්ත සම්බන්නධක ස්තරපද දත්ත ඒකකයක් ........................................................ පලස හන්න්නවයි 

4. ............................................... ියමොවලිය ිතදුත් තැලමල හැසිරවීපම්දී හන්න්නවයි. 

5. ............................................... ියමොවලිය පදෝෂ දැක්වීම සහහො ාොිතත පේ.   

 

................................................................ 

 

................................................................ 

................................................................ 

 

................................................................ 



B ව ා ස 

(01). (a).I). බහුෙථකරණය යනු මකමක්ද? 

ii). බහුෙථකරණපද ේකොර පදකක් දක්වන්නන. 

(b). ිතශ්ව ිතදයොල පීකයක A, B, C පලස ස්ථොනීය පෙපදස් ජොල 3 ක් ෙවතිසයි. එම ස්ථොනීය පෙපදස් ජොල 

අතුරින්න B  සහ C යන ස්ථොනීය පෙපදස් ජොල  A ජොලය හරහො ිපයෝජන පස්වොදොයකයක් ඔස්පස් 

අන්නතර්ජොලය  සම්බන්නධ පේ. ජොල ෙරිෙොලක පවත 192.168.0.0 IP ලිපින කොණ්ඩ ලැබී ඇතිස අතර 

එය ාොිතත කරමින්න උෙජොලණය සිදුකළ යුතුව ඇත 

 

පීකය ෙරිගණක සඥඛ්‍යොව 

A 48 

B 24 

C 12 

 

1. ඉහත IP ලිපින කොණ්ඩය ඵලදොයීව ාොිතත ිරීම සහහො උචිත ෙරිදි උෙජොලණය කර , එක් 

එක් උෙජොලපද IP ලිපින ෙරොසය , ජොල ලිපිනය, උෙජොල ේවරණය පවන පවනම දක්වන්නන. 

2. ඉහත පී  3 පාෞතිසකව පවන්න වු ස්ථොන 3 ක පිහි ො ඇතිස අතර උචිත උෙොඥග පයොදො ගිමින්න 

පමම ජොලය ිූපෙණය ිරීම සහහො තොර්ික ූපෙස හනක් පගොඩ නගන්නන. 

 (02). ේයතනයක A, B, C, D හො E පලස ස්ථොනීය පෙපදස් ජොල 5 ක් ඇත. එම ස්ථොනීය පෙපදස් ජොල 

පවත අන්නතර්ජොල සම්බන්නධතොව ලබොපගන ඇත්පත් R මොර්ගකොරකය මන්ි.පමම ස්ථොනීය පෙපදස් 

ජොල 5 සහහොම පෙොදුපේ 168.10.0.0 IP ලිපින කොණ්ඩය ලබො දී ඇත. ඉහත උෙජොල 5 සහහොම ලබොදී 

ඇතිස අන්නතර්ජොල සම්බන්නධතොව පෙොදුපේ ාොිතත කළයුතු අතර ඒ පිළිබහව ද සැලිලිමත් ිතය යුතුව 

ඇත. ස්ථොනීය පෙපදස් ජොල සියල්ලම R මොර්ගකොරකය මන්න්න එිපනක සම්බන්නධ පේ. 

1. ඉහත ිතස්තර කරන ලද ජොලය ිූපෙණය ිරීම සහහො ූපෙස හනක් අඳින්නන. (එක් එක් උෙජොලපද 

ජොල ලිපිනය ෙැහැදිලිව දක්වන්නන.) 

2. එක් එක් උෙ ජොලපද IP ලිපින ෙරොසය දක්වන්නන. 

3. උෙජොල සහහො උචිත උෙජොල ේවරණය දක්වන්නන. 

4. ඉහත ජොලපද ෙවතිසන උෙජොල වල IP ලිපින පවනස් පනොකරමින්න තවත් උෙජොල පකොෙමණ 

ප්‍රමොණයක් ඉහත ජොලය  සම්බන්නධ කළ හැිද? 



(03). ෙරිගණක ජොලයක දුරස්ථ ෙරිගණක් හො සම්බන්නධතොව පගොඩනැිනය හැිද යන්නන ෙරීක්ෂො ිරීම 

සහහො ාොිතතො කරන ලද ිතධොනයින්න ලද ප්‍රතිසඵල ෙහත දැක්පේ. ඒ ඇදුරින්න අසො ඇතිස ප්‍රශ්න වල  

පිළිතුරු සෙයන්නන. 

 

 

 

 

 

 

 

1. පමම ක්‍රියොවලිය  අදොළ ිතධොනපද දී ාොිතතො වන ියමොවලිය මකමක්ද? 

2. එම ියමොවලිය ාොිතතො වන OSI ස්තරය මකමක්ද? 

3. පමම ිතධොනය  අදොළව ප්‍රාවය සහ ගමනොන්නතය අතර සම්බන්නධතොවය පහොඳින්න ෙවතිසන බව සනොථ 

ිරීම  සොධකයක් දක්වන්නන. 

4. පමම ජොලය ාොිතත කර ඇතිස උෙජොල ේවරණය 255.255.255.192 නම් දුරස්ථ ෙරිගණකය  

සම්බන්නධ වන ජොලපද ජොල ලිපිනය සහ ිතකොශන ලිපිනය දක්වන්නන.  

5. පමම ෙරිගණකය තවත් ස්ථොනීය පෙපදස් ජොලයක ෙරිගණකයක් සමඟ සොර්ථකව සන්නිපේදනයක් 

ඉටු කරනපන්න යැයි සලකමු. ඒ සහහො ගැළපෙන ජොල ූපෙස හනක් අඳින්නන. 

 

 

 

 

 

 

 



අ.පෙො.ස (උ/පෙළ) ඒකක ෙරීක්ෂණය 

6 ඒකකය - දත්ත සන්නිපේදන හො ෙරිගණක ජොලකරණය 

1 පත්‍රය - පිළිතුරු 

1 3 11 0 21 1 

2 3 12   22   

3 5 13 0 23 3 

4 3 14 3 24   

5 0 15 0 25   

6 5 16   26 1 

7 5 17 3 27 3 

8 5 18 0 28 3 

9   19 3 29   

10 1 20 0 30 3 

 

 

අ.පෙො.ස (උ/පෙළ) ඒකක ෙරීක්ෂණය 

6 ඒකකය - දත්ත සන්නිපේදන හො ෙරිගණක ජොලකරණය 

11 පත්‍රය A ව ා ස - පිළිතුරු 

 

1)  1. මැන්නපෙස් ර් ේපක්තනය (Manchester Encoding) 

 2. ස්ෙන්නධ පක්ත මුර්ජනය (Pulse Code Modulation)  

 3. ASK/ FSK/ PSK 

 4. AM / FM/ PM 

2). 1.  Pub(y)      2. Pri (y) 

 3. X      4. Pri (x)  5. Pub(x) 

3).  



 

 

4). 1. DNS Server     2. Web Server  

 3. Proxy Server    4.  DHCP Server   

 5. Mail Server  

5).  1. IP Packet     2. Segment  

 3. Frame     4.  SMTP  5. ICMP 

 

11 පත්‍රය B ව ා ස - පිළිතුරු 

(01). a)  

i)පෙොදු මොධයයක් ඔස්පස් අඥිත පහෝ ප්‍රතිසසම සඥාො සමූහයක් සමගොීවව සම්පේෂණය ිරීම 

ii)සඥඛ්‍යොතය පබදීපම් බහුෙථ ක්‍රමය/ පක්තය පබදීපම් බහුෙථ ක්‍රමය/කොලය පබදීපම් බහුෙථ ක්‍රමය 

b) i)  

Ip address range Network address Subnet mask 

A -   192.168.0.0 - 192.168.0.63  192.168.0.0 255.255.255.192 

B - 192.168.0.64 - 192.168.0.95 192.168.0.64 255.255.255.224 

C - 192.168.0.96 - 192.168.0.111 192.168.0.96 255.255.255.240 

 

 

 

 

පයදුම් ස්තරය 

සමර්ෙණ ස්තරය 

සැසි ස්තරය 

ප්‍රවොහන ස්තරය 

ජොල ස්තරය 

දත්ත සම්බන්නධක ස්තරය 

පාෞතිසක ස්තරය 

 

පයදුම් ස්තරය 

 

ප්‍රවොහන ස්තරය 

අන්නතර්ජොල ස්තරය 

 

ජොල ස්තරය 



 

Ii).  

 

 

 

 

 

 (02).   i). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ii).    168.10.0.0  - 168.10.31.255 

168.10.32.0  - 168.10.63.255 

168.10.64.0  - 168.10.95.255 

168.10.96.0  - 168.10.127.255 

168.10.128.0  - 168.10.159.255 

iii). 255.255.255.224 

iv). 3 

Internet 
Router 

Fire

wall Switch A 

Proxy Server 

Switch B 

Switch C 

Router 

Internet 

Proxy Server 

Switch A 

168.10.0.0 

Switch A 

168.10.32.0 

Switch A 

168.10.64.0 

Switch A 

168.10.96.0 

Switch A 

168.10.128.0 



 

(03).  1. ICMP 

 2.  ජොල ස්තරය 

3. ෙැකට්ටු හොිය 0% පලස දැක්වීම 

4. 192.168.123.192 (ජොල ලිපිනය)  /192.168.123.255 (ිතකොශන ලිපිනය) 

  

 5.  
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